



Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

24 ОКТЯБРЯ

СРЕДА 2007

№ 85 (6846)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края
КОММЕНТАРИЙ
губернатора А.Черногорова
по итогам прямой линии Президента России
В.В.Путина и его ответам на вопросы
жителей России

Весь спектр вопросов и данных на них ответов Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным раскрывает по сути дела стратегию развития нашего государства на ближайшие годы. Ставрополье традиционно с большим вниманием относится к прямому общению главы государства с народом, и на этот раз оно тоже воспринято с пониманием. Я, конечно, имею в виду реакцию населения, а также руководителей городов и районов края, с которыми мы, как раз в это время проводили семинарское занятие в городе Ставрополе.

Владимир Владимирович Путин в очередной раз демонстрирует свою открытость и честность к проблемам россиян, подает сигнал всему государственному аппарату о необходимости такого же внимательного и ответственного отношения к вопросам и проблемам, которые волнуют наш народ. В свою очередь, я также предложил главам территорий ответственно и внимательно относиться к обращениям граждан, к тем, кто идет с жалобами и проблемами не посредственно к нам, кто пишет губернатору, и тем более если человек уже обратился в адрес главы государства и к нам из Кремля поступила соответствующая резолюция.

Мы проанализировали, что за девять месяцев текущего года к Президенту Российской Федерации обратились 2463 жителя Ставропольского края. Треть из них относятся к различным категориям «слытников», и льготные темы поднимаются в 17-ти процентах жалоб и обращений.

Ведущее место (32,3%) занимают жилищные вопросы. В основном это просьбы граждан о предоставлении жилья и улучшении жилищных условий, переселения из ветхого или аварийного фонда.

Более всего президенту жалуются жители Ставрополя и Пятигорска, а из районов - Кочубеевского, Шпаковского и Предгорного, т.е. наиболее развитых территорий нашего края. Для нас это болезненный вопрос и мы над этой проблемой будем работать.

Поэтому я обратил особое внимание руководителей территорий на учение работать с людьми. Предложил им самым серьезным образом проанализировать все поступившие в адрес Президента страны национальные и сегодня вопросы от жителей нашего края, оперативно принять решения по каждому из них, чтобы все люди скорее почувствовали существенные изменения в лучшую сторону от деятельности местной власти, на что всех нас нацеливает своим примером Владимир Владимирович Путин.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Вердикт окончательный

По сообщению правового управления аппарата Правительства Ставропольского края 17 октября т.г. Верховный Суд России отказал некоторым коммерческим организациям, осуществляющим на территории края деятельность в сфере игорного бизнеса, в удовлетворении их кассационной жалобы на решение Ставропольского краевого суда, подтвердившего соответствие федеральному законодательству положений Закона Ставропольского края «О запрете деятельности по организации и проведению азартных игр на территории Ставропольского края».

Таким образом, вынесен окончательный вердикт о полном соответствии федеральному законодательству краевого закона, полностью запрещающего осуществление игорного бизнеса на территории Ставропольского края.

Примечательно, что из привлеченных к рассмотрению в Верховном Суде России сторон от органов власти края в судебном процессе соответствие краевого закона федеральному законодательству отставало только представителю Губернатора края, заместителю начальника правового управления аппарата Правительства края Андрей Зайцев.

Государственная Дума Ставропольского края своего представителя Верховный суд России для отставания законности норм краевого закона не на-

правила, что не может не наводить на определенные размышления о реальной позиции краевой Думы в отношении данного Закона.

А если к тому же исполнить, что одним из поводов обжалования коммерческими структурами краевого закона являлось его несвоевременное обнародование, обусловленное задержкой краевой Думой сроков передачи данного Закона на подписание и обнародование Губернатором края, то выводы напрашиваются сами собой. Более того, в СМИ в ходе рассмотрения данного закона в краевой Думе часто делались упреки в адрес краевого Правительства, якобы незаинтересованного в его принятии.

В связи с подтверждением Верховным Судом России соответствия федеральному законодательству Закона Ставропольского края «О запрете деятельности по организации и проведению азартных игр на территории Ставропольского края», полагаем необходимым обратить внимание всех коммерческих организаций, до настоящего времени осуществлявших в нарушение Закона Ставропольского края «О запрете деятельности по организации и проведению азартных игр на территории Ставропольского края», деятельность в сфере игорного бизнеса, на необходимость прекращения данной деятельности, поскольку ее продолжение будет преследоваться по закону.

Дорога к книге длиною в жизнь



Лариса Синицына, можно сказать, выросла в Коммаяской библиотеке. Здесь работала ее мать, Вера Черняевская. Сама человек с высшим библиотечным образованием, Вера Борисовна не советовала дочери идти тем же путем: библиотекарям всегда платили мало. Но уберечь девочку от любви к книге не смогла.

Ноябрьская по рождению, Лариса готовилась пойти в школу с шести лет. Уже и садик «закончила», и портфель собрала. А ее не взяли! Пришло весь учебный год «отработать» вместе с мамой.

Книги девочку не утомляли. Было тут и другое увлекательнейшее занятие - рассматривать портреты писателей, пытаясь, например, выяснить, почему у одно-

го из них такая «горькая» фамилия...

В 1976-м вышел музыкальный сборник «По волне моей памяти», и девушка открыла для себя Ахматову и Мицкевича. Тогда достать сборники этих поэтов было проблематично, и уже в 80-х, приобрести «собственную Ахматову», Лариса была безмерно счастлива.

Любовь к чтению, приставка искать ответ на любой вопрос в книгах осталась на всю жизнь. Этому же Лариса Ивановна учила и учит своих детей. Для младшего, 11-летнего Андрея, и сейчас практикуются семейные чтения, когда по вечерам вся семья собирается вместе и читает вслух «Синдбада-морехода», «Остров сокровищ» или «Тома Сойера».

(Окончание на 2-й стр.)

◆ В Госдуме края

В двух комитетах Госдумы края обсуждались вопросы, связанные с земельными отношениями и использованием природных ресурсов.

На заседании комитета по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности, который возглавляет Анатолий Батурина, особое внимание было удалено практике применения краевого закона об охоте и охотниччьем хозяйстве. Связано это с передачей федеральным центром в регионы части своих полномочий в этой сфере. Подводя итоги обсуждения, Анатолий Батурина отметил потребованность изменений в краевом законе об охоте и охотничьем хозяйстве. Комитет принял ряд рекомендаций по подготовке соответствующих поправок.

В этот же день в комитете по земельным отношениям и землеустройству - его председателем является Александр Бобров - рассматривался вопрос использования невостребованных земельных долей.

Начиная с 2004 года невостребованные земельные доли переводятся в собственность Ставропольского края. Для этого они должны быть выделены на местности - то есть пройти процедуру межевания. За последние два года

◆ О праве собственников

за счет краевого бюджета было отмежевано около 155 тысяч гектаров. Более 31 тысячи запланировано на этот год. Но у любой невостребованной земельной доли есть владелец. А вопрос о смене собственника должен решаться в суде.

Тяжбы - дело долгое: зачастую сложно разыскать ответчиков или их наследников. И хотя судебным вердиктом в собственность края обращено 6,7 тысячи гектаров, осталая отмежеванная за счет бюджета земля пока не может быть использована как принадлежащая краю. Тем временем не прекращается процедура межевания. Ежегодно она обходится краевому бюджету в 10 миллионов рублей.

Продолжение этой работы, на взгляд депутатов, не является целесообразным. Такой вывод озвучил Александр Бобров. Он предложил приостановить финансирование межевания и сосредоточиться на переформировании в краевую собственность только тех земельных участков, которые уже выделены на местности.

Информационно-аналитическое управление ГДСК.

◆ В муниципальных образованиях

Вопросы благоустройства решаются

Недавно при администрации Горнозаводского сельсовета создано муниципальное унитарное предприятие. Оно еще в стадии становления, но уже занимается тем, для чего создавалось: вопросами благоустройства. По графику вывозится мусор, производится опиловка сухих и поломанных деревьев на улицах села и двух хуторов. В летний период рабочие предприятия обкалывали траву и уничтожали амброзию, очищали оросительные каналы, подающие воду во дворы горнозаводчан.

Как сообщил нам глава поселения Владимир Шабунин, МУП «Горнозаводское» сейчас располагает трактором МТЗ с куном, ручной и трак-

торной косилками; есть и экскаватор, который в настоящее время проходит капитальный ремонт. Техники пока немногие, но это только начало. Руководство предприятия уже заключает договоры с населением на вывоз твердых бытовых отходов.

Уже произведен ямочный ремонт проселков частей дорог на всех улицах села, отсыпано гравием полкилометра дороги от Курганиного до кладбища. А МДРСУ «Кировское» отремонтировало дорогу, соединяющую Горнозаводское с Курганим.

Во всех трех населенных пунктах отремонтировано уличное освещение, а сейчас ведется подготовительная работа к тому, чтобы в 2008 году

все улицы села были освещены.

К отопительному сезону здесь тоже готовились и начались он вовремя, без срывов. Руководство Кирсанской ЦРБ помогло решить проблему отключения врачебной амбулатории, где заменили трубы и батареи; установили также трехфазный счетчик для подключения первичной флюороустановки. Медикам теперь будет значительно легче проводить флюорографическое обследование горнозаводчан.

Практически решен вопрос тарифной площадки в с. Горнозаводском: проведено межевание, близится к завершению ее юридическое оформление.

(Соб. инф.).

◆ Ваше здоровье

Четыре подряд массовые вспышки кишечных

инфекций на Ставрополье. Сотни заболевших. Мы, что называется, погремели на всю страну. Вице-премьер Дмитрий Медведев расценил ситуацию как повод для очень жестких «разборов полетов». Задуматься действительно есть над чем. В крае плохо организовано питание в детских садах и школах, контролирующие органы не сработали или что-то еще? Что не так в «Дитском королевстве» и почему именно в нем?

- Честно говоря, мне трудно объяснить причины, - говорит заместитель начальника территориального отдела управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю в г. Георгиевске и Георгиевском районе Владимир Филиппенко. - Было время и на гораздо худшем оборудовании работали, и разгильдяйства больше встречалось, но как-то все обходилось. Почему же сегодня так полыхнуло? Высказано несколько версий случившегося, в том числе идея о ведении конкурентной борьбы грязными методами. Однако наиболее отработанной и, если можно так выражаться, официальной пока остается версия нарушения технологических процессов в ходе приготовления молока и молочных продуктов. Проводились лабораторные исследования, в ряде проб обнаружены возбудители кишечных инфекций, в других -

фрагменты этих возбудителей. Что касается последнего отравления, исследования еще продолжаются, а в предыдущих случаях уже найдены и носители. В частности, на Георгиевском заводе «Вилля» их оказалось несколько. В том числе слесарь-наладчик, отвечающий за ремонт технологического оборудования, и аппаратчица, работавшая с закуской. Оба оказались хроническими носителями возбудителя дизентерии. Как такое могло случиться? По существующим нормативным документам работники, даже декретированных категорий, проходят бактериологическое обследование только при поступлении на работу. И хотя в санитарных правилах, регламентирующих деятельность молоко-перерабатывающих предприятий, сказано, что работник обязан проинформировать свое руководство о том, что он сам или

члены его семьи страдали или страдают кишечными заболеваниями, а руководство должно обеспечить лабораторный контроль за состоянием его здоровья, как правило, этого не происходит. На практике мы имеем низкую требовательность администрации предприятий и низкую же культуру персонала. А на таких производствах, где число пострадавших может измеряться сотнями, а то и тысячами, это особенно опасно. Я с уверенностью так говорю, потому что даже человек, являющийся носителем инфекции, но соблюдающий правила личной гигиены, источником заражения не станет.

- Как-то особенно приятно, что на фоне «полыхающих» соседей у нас все сравнительно благополучно. А это показатель чего? Нам просто повезло или работаем лучше?

- Очевидно, того и другого по немногу. Последнее время мы работаем практически без выходных. Когда произошла вспышка в Георгиевском районе, сначала проверили все торговые предприятия, детские сады и школы у себя, потом пришли на помощь георгиевцам. В Горизаводской спешке вы-

явили и утилизировали 195 гла- зированных сырков производства ООО «Вилля», принадлежащих как раз к злополучной партии. Чуть-чуть бы опоздали, и специализированная команда могла бы окажаться в инфекционном отделении. Делали подворные обходы, поскольку выяснилось, что предприятие расплачивалось с поставщиками молока готовой продукцией, в частности, теми же сырами. Только за последние дни, после случившегося на Каминоводах, провели около 150 проверок, продолжаем их и сейчас. Мы установили, что всего в это время в торговую сеть было завезено 302 кг продукции ОАО «Вилля». К счастью, дата ее выработки приходилась на 29 сентября, тогда как предположительное инфицирование продукции произошло 30-го. И все же 52 кг, которые еще не успели распродать, были возвращены поставщикам. Ни одного случая заболевания, связанных с употреблением продукции молокозаводов, у нас в районе не зарегистрировано.

- Владимир Николаевич, можно ли дать людям какие-то общие профилактические рекомендации: как выбрать продукты, где покупать, на что об-

ратить особое внимание?

- Первое правило - никаких выездных тележек и лотков, покупайте продукты только в стационарных объектах торговли. Здесь и вероятность приобрести недоброкачественный товар намного меньше, и сами продавцы ответственнее, потому как знают: с этим покупателем они встретятся и завтра, и послезавтра, - и «концы» в случае чего найти гораздо проще. Обратите внимание на дату выработки и срок реализации, условия хранения; можете попросить сертификат - любой продавец обязан вам его предоставить по первому вашему требованию. Помните: никакой Роспотребнадзор за каждым предпринимателем и продавцом не уследит, да закон сегодня этого и не требует. Человек сам должен стоять на страже своего здоровья. Один раз столкнулись с плохим товаром, в другой в тот магазин не ходите; слава Богу, выбор сейчас огромный. Самые же санитарные правила довольно хороши, в них все жестко и чисто расписано. И там, где они соблюдаются, ничего плохого случиться не может.

Беседовала Оксана ВОРОПАЕВА.

Быть верным любимому делу

Пожалуй, более беспомощной работы, чем на «скорой помощи», в медицине съскать трудно: это бесконечные вызовы, умение в кратчайшее время поставить диагноз и принять единственно правильное решение, утешить больного и его родственников. Это и смелость принять на себя ответственность за жизнь и дальнейшую судьбу того, кто с такой надеждой ждет твоего призыва... С такой работой справится только человек, обладающий хорошими знаниями, помноженными на опыт, а также бесконечной добротой и безграничным терпением.

Все эти качества в полной мере присущи фельдшеру «скорой помощи» Кировской ЦРБ Юрию Блинову. В эту экстренную службу он пришел в 1993 году, сразу же по окончании Кисловодского медучилища. Десять лет он проработал в Георгиевске, и вот уже четыре года трудится в Новопавловске.

За все это время Юрий не раз получал захватывающие предложения. Пробовал он совмещать разъезды по вызовам с работой на других должностях, и, кстати, успешно: в 2004 году фельдшерско-акушерский пункт х. Курганного, которым он тогда заведовал, занял третье место в крае. Но фельдшер Блинов раз и навсегда для себя решил, что работать будет только на «скорой». И дело здесь не только в заработной плате.

- Я просто не представляю себя на другой работе, - объясняет он. - Когда человек, которому только что было плохо, встает и говорит тебе «спасибо», - это высшая похвала, ради этого стоит жить и работать, и другой награды не надо.

Чаще всего фельдшеру «скорой» приходится помогать гипертоникам, спасать людей от сердечных приступов, облегчать страдания больным бронхиальной астмой, вызволять из беды пострадавших в ДТП, помогать женщинам, у которых начинаются роды. И каждый раз приходится решать непростую задачу: правильно ли больному оказана помощь, или нужно,



включив сирену, скорее везти его в больницу. Бывают ведь случаи, когда человеку уже ничем не помочь, а на тебя смотрят глаза, полные надежды...

Недаром о Юрии Анатольевиче хорошо отзываются новопавловцы. Во-первых, фельдшер - мужчина - явление не частое. Во-вторых, людей подкупает его внимательность, доброта и веселость. В-третьих, многие отмечают его спокойствие и рассудительность: он никогда не уедет, пока не убедится, что больному уже ничто не угрожает, и его можно оставить на попечение родных. «Грамотный и добросовестный» - так говорят о нем многие, и в этой скромной похвале заключена, пожалуй, высшая оценка профессиональных и личностных качеств фельдшера Юрия Блинова.

Анатолий АКСЕНОВ.

◆ Консультирует специалист

Об условиях и порядке присвоения звания «Ветеран труда Ставропольского края»

Законом Ставропольского края от 09.07.2007г. № 33-кз «О внесении изменений в Закон Ставропольского края «О мерах социальной поддержки ветеранов», вступившим в силу 1 октября 2007 года, установлено, что звание «Ветеран труда Ставропольского края» присваивается губернатором Ставропольского края гражданам, достигшим возраста, дающего право на трудовую пенсию по старости (55 лет для женщин и 60 лет для мужчин), проработавшим в организациях Ставропольского края не менее 20 лет, имеющим трудовой стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин, либо награжденным медалью «За заслуги перед Ставропольским краем» или медалью «За доблестный труд» и имеющим трудовой стаж не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин.

Граждане, претендующие на присвоение звания «Ветеран труда Ставропольского края», предоставляют в Управление труда и социальной защиты населения администрации Кировского муниципально-

го района, а также по месту жительства следующие документы (подлинники и копии): паспорт, трудовую книжку, а также возможно иные документы, подтверждающие трудовой стаж (справки, выданные в установленном порядке государственными учреждениями и организациями).

В УТИСН (г. Новопавловск, ул. Продольная, 170) документы принимаются по понедельникам, вторникам и четвергам с 8 до 16.00 час., перерыв - с 13 до 14.00 часов.

В населенных пунктах района документы от граждан принимаются в поселковых администрациях согласно графику выезда специалистов УТИСН.

Сроки приема документов не ограничены.

По всем возникающим вопросам вы можете обращаться по телефонам УТИСН: 4-26-95, 4-28-45, 4-30-26.

Татьяна ХОРОЛЬСКАЯ, начальник отдела труда и социально-правовых гарантий УТИСН.
(№602)

Культура производства + культура погребения

явили и утилизировали 195 гла- зированных сырков производства ООО «Вилля», принадлежащих как раз к злополучной партии.

Чуть-чуть бы опоздали, и специализированная команда могла бы окажаться в инфекционном отделении. Делали подворные обходы, поскольку выяснилось, что предприятие расплачивалось с поставщиками молока готовой продукцией, в частности, теми же сырами. Только за последние дни, после случившегося на Каминоводах, провели около 150 проверок, продолжаем их и сейчас. Мы установили, что всего в это время в торговую сеть было завезено 302 кг продукции ОАО «Вилля». К счастью, дата ее выработки приходилась на 29 сентября, тогда как предположительное инфицирование продукции произошло 30-го. И все же 52 кг, которые еще не успели распродать, были возвращены поставщикам. Ни одного случая заболевания, связанных с употреблением продукции молокозаводов, у нас в районе не зарегистрировано.

- Владимир Николаевич, можно ли дать людям какие-то общие профилактические рекомендации: как выбрать продукты, где покупать, на что об-

ратить особое внимание?

- Первое правило - никаких выездных тележек и лотков, покупайте продукты только в стационарных объектах торговли. Здесь и вероятность приобрести недоброкачественный товар намного меньше, и сами продавцы ответственнее, потому как знают: с этим покупателем они встретятся и завтра, и послезавтра, - и «концы» в случае чего найти гораздо проще. Обратите внимание на дату выработки и срок реализации, условия хранения; можете попросить сертификат - любой продавец обязан вам его предоставить по первому вашему требованию. Помните: никакой Роспотребнадзор за каждым предпринимателем и продавцом не уследит, да закон сегодня этого и не требует. Человек сам должен стоять на страже своего здоровья. Один раз столкнулись с плохим товаром, в другой в тот магазин не ходите; слава Богу, выбор сейчас огромный. Самые же санитарные правила довольно хороши, в них все жестко и чисто расписано. И там, где они соблюдаются, ничего плохого случиться не может.

Беседовала Оксана ВОРОПАЕВА.

Дорога к книге длиною в жизнь

(Начало на 1-й стр.)

- Без книг человек беднее, - убеждена Лариса Ивановна. - И интеллект, и словарный запас чтение развивает, как ничто другое. Телевидение, особенно телевидение, такого не дает. Да мне кажется, с человеком, который не читает, и поговорить-то не о чем!

Так что в том, что Синицына, учившаяся совсем на другое, стала заведующей Коммаянской библиотекой, нет ничего удивительного. Единственное, о чем она жалеет, что люди сегодня не так тянутся к книге, как раньше.

«Золотой фонд мировой классики» стоит почти не востребованым. Литературу о Великой Отечественной берут единицы. Даже Борис Акунин или Джейн Остен не пользуются спросом, не говоря уже о Пелевине, Катаеве, Крапивине, Осеевой, на которых воспитывались наши мамы и папы, бабушки и дедушки, нынешние подростки даже не слышали. Зато они могут прийти и попросить стихотворение о природе Бори Моисеева, и библиотекарю стоит немалых усилий догадаться, что речь-то идет о Сергеев Есенине...

Мы стремительно отыкаем чтить серьезную литературу. Взрослые спрашивают детективы, женский роман, фэнтези. Классиков вытесняют Донцов, Маринина, Устинова, Серова, Дацкова, идущие нарасхват. Дети «Оному следопыту» или «Оному зрудиту» предпочитают комиксы.

Впрочем, не все так плохо. Есть, есть еще читающая публика.

- Дошкольники и ученики младших классов растут на тех же сказках, что и мы, - говорит Лариса Ивановна. - Вообще сказки, вплоть

до пятиклассиков, берут хорошо. Кроме начальной школы, регулярно посещают библиотеку пятидесятые и шестьдесятые годы. И если июня-июль можно назвать мертвыми месяцами, то уже в августе народ опомнился и со списками в руках потянулся в библиотеку.

Есть и среди взрослых такие, у которых формуляры буквально трещат по швам. Это бывшая заведующая библиотекой Надежда Мищенко, Людмила Джебело, Надежда Гринько, Сергей и Вера Харченко. И список этот можно продолжить.

Общее же число коммаяских читателей - 780. Местная власть, в ведение которой перешли библиотеки, их не обижает. В 2005 году на приобретение новых книг выделили 27 тысяч, в 2006-м - сорок. И с подпиской не ограничиваются. За этот год в первом полугодии выпустили 19 наименований газет и журналов, во втором - 17. Всегда активно берутся журналы «Сельская новь», «Крестьянин», «Приусадебное хозяйство», «Домашний очаг», газета «Крестьянин», затрагивающая все сельские проблемы. Детвора с судовольствием читает «Геоленка», «Мурзилку», «Принцессу», «Каламбур», где много сканвордов и головоломок. А газета «Чудеса, тайны, приключения» популярна и у взрослых, и у детей.

Понятно, что время от времени тянет на что-нибудь новенькое. Это тоже учитывается. Сейчас, например, на пробу выпустили «Лазурь» и «Простоквашину» - возможно, появится свой читатель и у них.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Спрашивали - отвечаем

Если нет оснований для отсрочки отзыва

Имеют ли право забрать сына в армию, если и мать-одиночка?

С. Воронина, г. Новопавловск.

На вопрос отвечает начальник первого отделения Кировского районного комитета Алексей Хрун.

- В статье 24 Закона РФ «О воинской обязанности и воинской службе» предусмотрены основания для отсрочки отзыва в армию. Ваш случай не является основанием для предоставления отсрочки отзыва на воинскую службу. В пункте 1 ст. 24 этого закона сказано, что отсрочка возможна в случаях, если гражданин занят постоянным уходом за отцом, матерью, женой, родным братом, родной сестрой, дедушкой, бабушкой или усыновителем и если отсутствуют другие лица, обязанные по закону содержать указанных граждан, и если они не находятся на полном государственном обеспечении.

Если за вами не нужен постоянный уход, то вашего сына имеют право забрать в армию.

◆ Люди района

Никогда не угадаешь, кого чем одарит природа-матушка. В одной семье смотришь - кто-то поет великолепно, а другим будто мешок по ушам потоптался...

В семье Надежды Хлыстовой пел отец, в церковном хоре пела одна из бабушек. А вот в их поколении из четырех сестер и братьев достался этот дар только одной - Наде.

Сегодня ее концертный стаж составляет 47 лет! Впервые она вышла на сцену семилетней девочкой, впечатление же было такое, будто там и родилась. Творческое волнение перед выступлением - да, испытывает и сейчас, но страха - никогда. Контакт со зрителями устанавливается сразу, с первого мгновения: для него и поешь, словно беседуешь по душам. Недаром песня - душа и есть...

Потом были выступления на разных сценах и победы в конкурсах, семь лет учебы в музыкальной школе и четыре - в Ставропольском музыкальном училище по классу вокала. Чтобы поступить туда, Надежда даже выпускным балом покрещевала. Экзамен держали 30 человек, приняли только пятерых, ее - в том числе.

Постановка голоса в те годы была сугубо академическая. Воспитывали ее на классике, оперных ариях. Надежда пела Снегурочку, партию Антониды из «Ильи Суслова». Голос у нее всегда был высокий, в училище с помощью специальных упражнений диапазон его расширили еще на тричетверти тона, и первое сопрано превратилось еще в более высокое - колоратурное.

В Кировский район Надежда Михайловна вместе с мужем, тоже музыкантами, приехала по приглашению в 77-м году. Получили квартиру, обжились, пустили корни, вырастили двух дочерей. 11 лет



преподавала Н. Хлыстова вокал в Новопавловской детской музыкальной школе. Одна из ее учениц сегодня поет ведущие партии в Пятигорском театре оперетты.

Сама Надежда Михайловна вот уже шестой год руководит вокальной студией «Мир песен» в Доме детского творчества. У нее около трех десятков учеников, и все они с увлечением постигают нелегкую науку вокала.

- Я учу их всему, что знаю сама. В том числе - правильному произношению. Певец обязан иметь безупречную дикцию, каждую букву, каждое окончание он должен выговаривать так, чтобы слышал зритель в самом последнем ряду. Учу правильному, бесшумному дыханию. Наконец, поведению на сцене. Артист, стоящий как столб, неинтересен. С таким же успехом можно слушать радио. Песни нужно помогать лицом, руками, нужно жить в них - только тогда слушатель тебе поверит, только тогда станет сопереживать и петь вместе с тобой.

А дети в студию приходят обычные. Иногда - без малейшего проблеска таланта, без намека на слух. На профессиональном языке таких называют гудушниками - они действительно словно гудят, пребывая в своем огороженном мире, своей тональности. «Зачем ты их берешь?» - поражаются музыканты. А она не просто берет - через месяц эти «гадкие утят» поют наравне со всеми и не хуже. И вообще: наиболее поразительных результатов добиваются чаще всего не самые талантливые, а самые упорные.

А «звездочек» в «Мире песен» немало. Прежде всего Маша Новоселова, первая помощница и ведущая концертных программ. Она и Маша Позигун занимаются в студии с момента ее образования. По три и четыре года занятий на счету Жени Кузьминой и Аллы Пряткиной. Илария Радченко, Паша Савин, Нина Крапивная - лауреаты и дипломанты районных конкурсов. А ведь родителям Нины врачи в свое время сказали:

«Ваша дочь петь не будет вообще...» Другая, ныневшняя, воспитанница студии, Инна Савченко, стала победителем международного конкурса «Утренняя звезда» и призером Всероссийского конкурса «Хрустальная магнолия».

Надежду Михайловну когда-то «переделивали». Ее, питавшую особое пристрастие к народной песне (недаром Зыкиной дразнили!), учили академической манере, где звук внутренний, прикрытый. Потом переучивала жизнь, заставляя овладеть манерой эстрадной. Поесть знала, как болезни и тяжелы подобные перестройки, своих учеников она старается не ломать, сохранив голос, данный природой. Опять-таки по себе помни, как моментально садились связки в ответ на повышенный тон преподавателя, на детей не кричит, считая: обижать ребенка - последнее дело. Неудивительно, что отношения в студии самые дружеские; вместе обсуждают проблемы, подбирают репертуар.

Помните старую песню Аллы Борисовны «Я леплю из пластилина»? Есть в ней такие наивно-мудрые строчки «разве кукла виновата, разве клоун виноват?». Надежда Михайловна тоже уверена: «Все зависит от меня, от того, как я их научу. Когда я вижу их на сцене, мне кажется, будто это и мои дети. И даже не верится, что это - плоды твоего труда...»

В октябре Надежда Михайловна отмечает свой день рождения. Редакция газеты поздравляет империалистку и желает ей отменного здоровья и творческих успехов.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Рождаемость повысилась

За девять месяцев текущего года в Новопавловском роддоме появились на свет 570 малышей, из них чуть больше половины - мальчики. Кроме того, за это время родились пять двойняшек. Кстати, в день празднования 230-летия Новопавловска его население увеличилось на одного мальчика и одну девочку.

Заведующая родильным отделением Кировской ЦРБ Нина Радченко подтверждает, что рождаемость повысилась: по сравнению с аналогичным периодом прошлого года они приняли родов на 32 больше.

Серьезнее стали относиться будущие мамы и к избавлению по время беременности: резко сократилось количество женщин, поступающих в роддом без материнского сертификата. (Соб. инф.).

◆ Культура

Ценный дар

Межпоселенческая центральная библиотека района получила недавно ценный дар: доцент кафедры истории новейшей отечественной литературы Ставропольского государственного университета Александр Фокин передал ей две книги. Первая, написанная им самим, - «Илья Дмитриевич Сургучев: проблемы творчества», представляет большой интерес для учителей-словесников, учащихся и студентов, а также для всех, кто интересуется краеведением и историей русской литературы.

Илью Сургучева сравнивали с Буниным, Куприным и Шмелевым по таланту и по влиянию на литературный процесс в дореволюционной России. Он жил и работал в Ставрополе, очень любил этот город и тосковал по нему в изгнании, когда вынужден был бежать от большевиков в Прагу, а затем в Париж. Книга богато иллюстрирована фотографиями видов Ставрополя, портретами писателя, его родных и друзей.

У нас в стране его знают мало. Несколько лет назад в Ставрополе вышла его книга «Губернатор», да краудимейстер поставил его пьесу «Осенние скрипки».

Вторая подаренная библиотеке книга представляет собой сборник материалов международной научно-практической конференции «III Сургучевские чтения (творчество И.Д. Сургучева в контексте русской литературы XX века)». Авторы статей - литературоведы Ставропольского края, других регионов России, а также стран СНГ. Эта книга дает возможность современному читателю проникнуть в художественный мир сургучевской прозы и драматургии.

Коллектив нашей библиотеки выражает благодарность А.А. Фокину. Мы надеемся, что эти два замечательных издания, являющиеся к тому же библиографической редкостью, вызовут живой интерес у настоящих любителей отечественной литературы.

Наталья ЩЕПЛОВА, директор межпоселенческой центральной библиотеки района.

◆ Нам пишут

В фойе Горнозаводского ДК - цветы, пластины, играет музыка. На столиках стоят вазы с цветами и все, что нужно для чаепития. Красава, веселая, нарядная хозяйка - директор клуба Татьяна Жабина - поздравляет учительниц биологии, и учитель начальных классов, много лет проработавшую в детском саду Тансию Родину - им исполнилось по 70 лет.

Специально для нас

лины Тазбаш, Раисы Королевой. Пенсионеров вспоминают далеко не всегда, а здесь все специально для нас. Особо поздравили Любовь Храмешину, бывшую учительницу биологии, и учитель начальных классов, много лет проработавшую в детском саду Тансию Родину - им исполнилось по 70 лет.

А средства для чаепития выделили частные предприниматели Алик Мамедов и Каплан Тайсулаев.

Спасибо, добрые люди, за подаренную радость!

Алия ПТАХ, с. Горнозаводское.

◆ Вести из станицы Советской



И на сердце радость, и давленья нет

Я пенсионерка и, как у всех, кто уходит на заслуженный отдых, у меня тоже есть свои болезни. В нашей станице Советской уже два года действует социально-оздоровительное отделение, но я об этом и не подозревала, пока мы с мужем не получили приглашение подлечиться.

Честно говоря, мы никак не ожидали в наше время встретить такую заботу и внимание по отношению к «отжившим свой век» пенсионерам. В оздоровительном отделении мы действительно ощутили теплоту, поддержку, желание помочь. К нам были добры и внимательны все, начиная от заведующей отделением Нины Ковшаровой и заканчивая санитаркой Ириной Волковой. Инструктор по трудотерапии Любовь Недорожная занимала нас вышивкой, аппликацией и другим полезным и нескучным делом. Электрофорез и прочие процедуры проводила медсестра Ольга Ка-

занцева, лечебный массаж делал Юрий Толкачев, а культурогруппа Людмила Доронко не давала нам даже подумать о скуче или возрасте. С душевными проблемами помогла справиться психолог Татьяна Шевцовская.

Здесь мы познакомились и подружились с другими пенсионерами. Образовался сплоченный коллектив, где можно дружески пообщаться, посмеяться шутке, а то и попеть. «С лаской и заботой дружно здесь живем, примем процессы, а потом споси. И на сердце радость, и давленья нет...» - это строчки из «Гимна здоровья», который я написала в знак благодарности от всех пенсионеров.

Срок лечения пролетел незаметно, пришло время расставаться, но уходить никто не хотел. Однако не нужно грустить: когда душа позовет сюда вновь, мы обязательно придем.

Раиса ШЕПЕЛЕВА, ст. Советская.

◆ Суд идет...

Что такое «НЕ везет?»

Житель Новопавловска Евгений Михалицын (1977 г.р.) оказался большим любителем поквизиться за чужой счет: он промышлял кражами личного имущества граждан. Но как только ему удавалось что-то украдь, его тут же задерживали, судили и отправляли в места не столь отдаленные. Так было уже четыре раза. Но, по всей видимости, из-за Евгению впрок не пошла, и его биография снова свелась к формуле «вышел-украл-посадили», а хроническое «невезение» стало верным спутником его жизни.

Лукавый в облике зеленого змия снова его попутал: во время дружеской попойки водка, как часто в таких случаях бывает, закончилась. Наш «герой», немного недоперевив, решил сходить за деньгами. Но собутыльник так его и не дождался: проходя по ул. Советской, Евгений не удержался и проник в одно из домовладений, разбил стекло. Там он прихватил «плохо лежавшие» видеомагнитофон, DVD-плеер и кое-какую одежду - всего на 12150 руб. И тут ему на глаза попались бутылка коньяка «Узбекистан» и бутылка ликера. Куда уж тут торопиться! Он устроился поудобнее и в одиничестве не спеша «употребил» содержимое обеих бутылок.

Естественно, встать он уже не смог и заснул. Спал настолько крепко, что не услышал, как в дом вошел хозяин, кто позвал наряд милиции, не почувствовал, как «грузили» его в милицейскую машину... Проснулся только в медвытрезвителе.

Но Евгению показалось, что суд обошелся с ним слишком сурово, приговорив его к трем годам и восьми месяцам лишения свободы в колонии строгого режима, и он обжаловал приговор в судебную коллегию по уголовным делам краевого суда, прося уменьшить ему наказание. Однако судебная коллегия оснований для этого не усмотрела и оставила жалобу осужденного без удовлетворения.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, помощник председателя Кировского районного суда.

Накануне 230-летия станицы Советской в средней школе прошла ярмарка. Яркая, красочная, веселая! После художественной части - главное ярмарочное действие: распродажа. Во всю мочь старались бойкие зазывалы: «Наша ярмарка в разгаре. Тут наш труд в любом товаре. В свекле, в тыкве, в огурце. В помидоре, леденце. Становитесь рядом с нами. Угощим мы вас блинами. Груши есть и яблоки. Пирожки и булочки. Доставайте рубли! Удалась ярмарка! Даже тучи - вразлет, и солнце золотыми лучами осеняло это пиршество улыбок, красок, прибауток. Все довольны: и ученики, и учителя, и родители.

Виктор ЛУНЕВ.

ПРОТОКОЛ № 3/3

оценки и сопоставления заявок на участие в открытом конкурсе по размещению муниципального заказа на изготовление проектно-сметной документации 15 час. 00 мин по московскому времени 15 октября 2007 года

Процедура оценки и сопоставления заявок на участие в открытом конкурсе проводится по адресу: пос. Коммаяк, пл. Ленина, администрация МО Новосредненский сельсовет.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЗАКАЗЧИК: администрация МО Новосредненский сельсовет. **ПРИСУТСТВОВАЛИ:**

Конкурсная комиссия в составе: председатель комиссии – Дегтяренко М.А., Члены комиссии: Походий Р.А., Праведникова Г.М., Ивченко Ю.А., Мещерякова Л.А.

Всего присутствовали 5 членов конкурсной комиссии, что составляет 100% от общего количества членов конкурсной комиссии, утвержденной постановлением главы администрации № 15 от 31 января 2007 г. Кворум имеется.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об оценке и сопоставлении заявок на участие в открытом конкурсе по размещению муниципального заказа на изготовление проектно-сметной документации на реконструкцию системы водоснабжения поселка Коммаяк Кировского района Ставропольского края на соответствие требованиям, установленным конкурсной документацией.

СЛУШАЛИ: председателя конкурсной комиссии, Дегтяренко М.А., которым доведено до сведения комиссии, что участником открытого конкурса на изготовление проектно-сметной документации признаны: ОАО «Севкавгипроводхоз», 357500, Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Кирова, 78.

Конкурсная комиссия оценила и сопоставила заявки на участие в открытом конкурсе в соответствии с критериями, указанными в извещении о проведении конкурса и конкурсной документации.

РЕШИЛИ:

1. На основании результатов оценки и сопоставления заявок на участие в открытом конкурсе на изготовление проектно-сметной документации, присвоить заявкам на участие в конкурсе следующие порядковые номера по мере уменьшения степени выгодности содержащихся в них условий исполнения государственного контракта:

2. Признать победителем открытого конкурса на изготовление проектно-сметной документации на реконструкцию системы водоснабжения поселка Коммаяк, Кировского района, Ставропольского края, ОАО «Севкавгипроводхоз», организацию предложившую лучшие условия, заявке на участие которого присвоен первый номер.

3. В соответствии с Федеральным законом № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» признать конкурс не состоявшимся. Управляющему делами администрации в течение 3 дней со дня подписания настоящего протокола подготовить и передать один экземпляр настоящего протокола и проект муниципального контракта на изготовление проектно-сметной документации на реконструкцию системы водоснабжения поселка Коммаяк, Кировского района, Ставропольского края, с включением условий исполнения контракта, предложенных победителем конкурса в заявке на участие в конкурсе, в проект муниципального контракта, прилагаемый к конкурсной документации.

Настоящий протокол подлежит хранению в течение трех лет с даты подведения итогов настоящего конкурса.

Уполномоченный заказчик - глава администрации МО Новосредненский сельсовет В.И. Протасов.

Конкурсная комиссия: М.А. Дегтяренко, Походий Р.А., Праведникова Г.М., Ивченко Ю.А., Мещерякова Л.А.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 13 ФЗ №101 от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», я, Гукалова Надежда Владимировна, выделяю земельный участок в счет одной доли вправе общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный примерно в 3,45 км по направлению на северо-запад от ориентира здания почты, Ставропольский край, Кировский район, ст. Зольская, ул. Первомайская, 2 «Б». Ориентир расположен за пределами участка. Участок общей площадью 4,37 га, кадастровый номер участка 26:35:01 01 02 0122.

Возражения по поводу выделения в натуре земельной доли направлять по адресам: г. Новопавловск, ул. Журавко, 15, Кировский филиал «Учреждение юстиции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним на территории Ставропольского края» или Кировский район СК, ст. Зольская, 12, Гукаловой Н.В.

ИЗМЕНЕНИЯ в извещении собственников земельных долей, находящихся в земельном участке, кадастровый номер 26:35:110000:0002, расположенный на расстоянии 4,5 км на северо-восток от ст. Советской, Кировского района, Ставропольского края, в количестве 64 человек, опубликованном в газете «Голос времени» 21.01.2006 г.

Исключить из списка Алиева Баттала (296,4 б/га), Ашрафова Хафиза Милазим Оглы (296,4 б/га), Алиева Нурутдину Усмановича (296,4 б/га), Литвинова Михаила Георгиевича (296,4 б/га), Изатова Халила Сафидиновича (296,4 б/га), Полович Веру Федоровну (296,4 б/га), Швалову Светлану Григорьевну (296,4 б/га), Надирадзе Исмаила Ислама Оглы (296,4 б/га), Кобзареву Надежду Георгиевну (148,2 б/га).

Внести в список: Литвинову Марию Андреевну (296,4 б/га), Зайдицу Марию Григорьевну (296,4 б/га), Гуенко Жанну Алексеевну (148,2 б/га), Хохлову Надежду Павловну (296,4 б/га), Штарева Владимира Ивановича (296,4 б/га), Пономарева Владимира Ивановича (296,4 б/га), Лагоша Нину Ивановну (296,4 б/га), Черкасову Аллу Дмитриевну (296,4 б/га), Дмитрюкову Валентину Георгиевну (296,4 б/га).

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации.
ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Организации требуются

ПИВАРЫ И КУХРЯБЧИКИ

в школу.

Для иногородних доставка в школу.

Телефоны: 4-34-65, 2-21-35. (№614)

В связи с началом избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва руководство Филиала ГУП СК «Ставрополькоммунэлектро» г. Новопавловск

ОБРАЩАЕТСЯ ко всем участникам предвыборной компании о НЕДОПУСТИМОСТИ расклейивания печатной агитационной литературы на административных зданиях и объектах электросетевого хозяйства (опор воздушных линий электропередачи, трансформаторных подстанций и т.д.) структурного подразделения государственного унитарного предприятия Ставропольского края «Ставрополькоммунэлектро».

Расклейивание различных листовок приводит к порче имущественного комплекса государственного унитарного предприятия Ставропольского края, порождает угрозу жизни и здоровья человека, осуществляющего размещение агитационных материалов, а также может вызвать перерывы электроснабжения потребителей, что в целом негативно отразится на электроэнергетике Ставропольского края.

В случае несанкционированного размещения агитационных материалов к нарушителям будут применяться меры ответственности в соответствии с нормами, предусмотренными действующим Законодательством РФ.

Нашедшего собаку породы ягтерьер просьба вернуть за вознаграждение.

Телефон: 5-10-55.



Погода

По сообщениям синоптиков, нас ожидает относительно теплая погода: днем до +20°. Переменная облачность, ветер восточный с переходом на северо-восточный, в четверг до 9 м/сек.

(По материалам сети Интернет)

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Согласно Федеральной Программе оказания универсальных услуг связи, в исполнении Федерального Закона №126-ФЗ «О Связи» на территории всей России ведутся работы по установке и вводу в эксплуатацию Пунктов коллективного доступа к сети «Интернет».

До конца текущего года в Ставропольском крае будет установлено 304 терминала. Это позволит всем ставропольчанам пользоваться современными средствами связи и глобальной сетью «Интернет», что до сих пор не представлялось возможным.

Терминалы ПКД ярко красного цвета с надписью «Универсальные услуги связи» появятся во всех городах и поселениях с численностью жителей более 500 человек. В качестве места расположения ПКД выбраны социально ориентированные объекты: здания администраций, дома культуры, библиотеки.

Право на оказание Универсальных услуг связи в соответствии с решением конкурсной комиссии принадлежит ЗАО «СЕТЬТЕЛЕКОМ». Исполнителем программы на территории Ставропольского края является компания ООО «НектоТелл-ЮГ». (№607)

ДОПОЛНЕНИЕ К ИЗВЕЩЕНИЮ МО Горнозаводского сельсовета Кировского района, опубликованному в газете «Голос времени» 10.10.2007 года № 81: «Конкурс, закрытый по форме подачи предложений, проводится 12.11.2007 г. в 10-00 в кабинете главы администрации муниципального образования Горнозаводского сельсовета (юридический адрес администрации МО Горнозаводского сельсовета: 357312, с. Горнозаводское, Кировский район, Ставропольский край, ул. Калинина, 105). Начальная цена арендной платы земель сельхозназначения указана за 1 га в год». (№611)

Приглашение к участию в открытом конкурсе

Конкурсная комиссия отдела образования администрации Кировского муниципального района Ставропольского края приглашает к участию в открытом конкурсе на право заключения муниципального контракта на выполнение капитального ремонта объектов Государственного общеобразовательного учреждения «Детский дом (смешанный) № 19», который состоится в 11 часов по московскому времени 19 ноября 2007 года.

Реквизиты заказчика: Отдел образования администрации Кировского муниципального района Ставропольского края, г. Новопавловск, пл. Ленина, 1, тел/факс 4-29-58-е-mail: gono@serdi.ru

Источник финансирования: бюджет Кировского муниципального района

Предмет муниципального контракта: выполнение капитального ремонта объектов Государственного общеобразовательного учреждения «Детский дом (смешанный) № 19» по следующим лотам:

лот № 1. Капитальный ремонт инженерных сетей, ограждающих конструкций Государственного общеобразовательного учреждения «Детский дом (смешанный) № 19» на сумму: 800000 рублей.

ИТОГО: 800000 рублей.

Место, условия, сроки оказания услуг: ГОУ «Детский дом (смешанный) № 19» по месту его расположения: г. Новопавловск, ул. Восточная, 26, директор Клушина Ольга Владимировна, тел.: 8(87938) 2-13-58; своевременное и качественное выполнение работ, отвечающих требованиям гос.стандарта,

- в течение декабря 2007 года.

Начальная (максимальная) цена контракта: 800000 (восемьсот тысяч) рублей. Допускается изменение контракта не более чем на десять процентов от цены в случае выявления потребности в дополнительных работах, не предусмотренных контрактом.

Форма, сроки и порядок оплаты работ: оплата производится в форме безналичного расчета по факту оказания услуг в течение 20 дней.

Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации: конкурсная документация предоставляется бесплатно всем заинтересованным юридическим и физическим лицам в письменном виде со дня опубликования извещения о проведении конкурса в течение двух рабочих дней с даты письменного запроса о её предоставлении, направленного по адресу муниципального заказчика.

357300 г. Новопавловск, пл. Ленина, 1, здание администрации, начальник экономической группы, телефон для справок: (87938) 5-13-74. Факс 5-29-58 e-mail: gono@serdi.ru. Конкурсная документация размещена на официальном сайте Ставропольского края www.torgi.stavkray.ru

Место, порядок, дата начала и окончания подачи заявок на участие в конкурсе:

- заявки предоставляются в отдел образования администрации Кировского муниципального района Ставропольского края, г. Новопавловск, пл. Ленина, 1, тел/факс 4-29-58 e-mail: gono@serdi.ru не позднее начала процедуры вскрытия конвертов с заявками;

- дата начала подачи заявок на участие в конкурсе - 19 октября 2007 года, дата окончания подачи заявок - 19 ноября 2007 года.

Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе: рассмотрение таких заявок и подведение итогов конкурса

- конкурсная комиссия проводит процедуры вскрытия заявок участников, рассмотрения таких заявок и подведение итогов конкурса в Отделе образования администрации Кировского муниципального района Ставропольского края, г. Новопавловск, пл. Ленина, 1, тел/факс 4-29-58 e-mail: gono@serdi.ru. Вскрытие конвертов с заявками состоится в 11 часов 19 ноября 2007 г. по адресу г. Новопавловск, пл. Ленина, 1, кабинет начальника отдела, по время, указанное в настоящем приглашении, в присутствии представителей поставщиков, пожелавших принять участие в этой процедуре. Получить пакет конкурсной документации и дополнительную информацию об открытых торгах можно по адресу г. Новопавловск, пл. Ленина, 1, кабинет начальника отдела.

- даты рассмотрения таких заявок и подведения итогов конкурса будут определены конкурсной комиссией в сроки, установленные Федеральным законом, от 21.07.05 г. № 94-ФЗ

Обеспечение заявки на участие в конкурсе и исполнения муниципального контракта: не требуется.

Конкурсная комиссия отдела образования администрации Кировского муниципального района.

Администрация муниципального образования Зольский сельсовет объявляет конкурс на право заключения договоров аренды земельных участков для разработки Зольского месторождения ВПГС и суглинков и размещения производств по производству строительных материалов:

- площадью 46 га, с кадастровым № 26:35:01 1003:0004, расположенным примерно 4,5 км на юг от ст. Зольская, в границах СПК «Зубр», с начальной стоимостью арендной платы 4,90 руб/м кв. в год;

- площадью 50 га, с кадастровым № 26:35:0:0138, расположенным примерно 4,5 км на юг от ст. Зольская, в границах СПК «Зубр», с начальной стоимостью арендной платы 4,90 руб/м кв. в год.

Заявки на участие в конкурсе принимаются с 24 октября по 24 ноября 2007 года в кабинете заместителя главы администрации МО Зольский сельсовет, конкурс назначен на 10-00 26 ноября 2007 года в зале заседаний администрации МО Зольский сельсовет. (№612)

Продается
автомобиль ВАЗ-2106

(газ, бензин), 1985 г. в.

Телефон: 32-5-31.

(№617)

Кредитный кооператив
«Содружество».

Лидер сельских кредитных кооперативов России.

Ставропольский краевой сельскохозяйственный кредитный потребительский кооператив «Содруж